

АГРАРНАЯ ПЕРСПЕКТИВА

Новороссийск известен в Краснодарском крае и за его пределами в первую очередь как город-порт и один из основных промышленных центров региона. Но в последнее время здесь активно развивается сельское хозяйство. Только за последние три года в Новороссийске реализовано около десятка инвестиционных проектов в области виноградарства, животноводства и садоводства. В окрестностях города выращивают виноград, фрукты и овощи, разводят коз, а также планируют заняться розливом минеральной воды и производством детского питания. Кроме того, город обеспечивает себя, край, Россию и зарубежные страны вином, рыбой, куриным яйцом и мясом птицы. Об успехах местных аграриев рассказал глава Новороссийска Игорь Дяченко

РОССИЙСКОЕ «БОРДО»

Новороссийск находится на одной параллели с французским городом Бордо (44°50' — Бордо, 44°43' — Новороссийск). Климат и почва в обоих городах идеально подходят для выращивания винограда. «Новороссийск обладает уникальными природно-климатическими условиями (терруаром) для выращивания виноградной лозы. Это позволяет нашему городу по праву считаться родиной многих известных марок вин», — рассказывает глава Новороссийска Игорь Дяченко.

Город занимает третье место в крае по площадям многолетних насаждений, а также по валовому сбору винограда. Чтобы сберечь ценные земли, не так давно губернатор Кубани Вениамин Кондратьев поручил провести в регионе инвентаризацию территорий, пригодных под выращивание винограда. После оценки общая площадь виноградопригодных земель Новороссийска увеличилась почти вдвое и составила более 8,5 тыс. га (против 4,2 тыс. га), из них на 1,8 тыс. га уже выращивается виноград. Данные переданы в Росреестр для внесения земель в категорию «особо ценные». Таким образом, эти участки будут защищены от застройки.

В настоящий момент в Новороссийске работают 13 виноградарских предприятий различных форм собственности, включая крупных производителей: ООО «Абрау-Дюрсо», ООО СХП «Раевское» и ООО Агрофирма «Мысхако», но в последние годы появляются новые хозяйства. Так, в 2020 году было заключено инвестсоглашение с главой КФХ Игорем Зубковым о строительстве винодельни «FerVino» в Семигорье.



За один год удалось запустить производство «с нуля». Винодельня одновременно строила как производственный цех, так и лабораторию, которая работает для всех желающих виноделов. Годовой объем вина составляет 65 тыс. бутылок. Продукция винодельни поставляется в Москву, Санкт-Петербург, Сочи и Краснодар.

САДЫ ЦВЕТУТ

В окрестностях Новороссийска расположены не только виноградники. В 2018 году ООО «Трюфельная долина» заложило черешневый сад на площади около 300 га и 25 га виноградников. Плодоношение сада планируется в 2023 году. Кроме того, к третьему кварталу 2023 года инвестор

намерен построить складской модуль для агрокомплекса, в котором будет храниться выращенная продукция — черешня и виноград. Площадь модуля составит 10 тыс. кв. м. В 2019 году КФХ Марии Мачедонской заложило 6 га плодовых насаждений. Таким образом, общая площадь садов на территории Новороссийска превысила 500 га.



БРОЙЛЕРОВ ПОДКОРМЯТ

Новороссийск занимает третье место в Краснодарском крае по производству яиц, а также является одним из основных экспортеров в РФ. Промышленным птицеводством в Новороссийске занимаются два производителя: ООО «Птицефабрика "Натухаевская"» и ООО «Птицефабрика "Новороссийск"». Птицефабрика «Новороссийск» является активным экспортером и рекордсменом по производству куриных яиц (в 2019 году было получено более 2 млн штук). Для обеспечения продуктивности работы в 2021 году ООО «Птицефабрика "Новороссийск"» планирует начать строительство в станице Раевской комбикормового

завода производительностью 15 т в час и зернохранилища. Общая площадь производственных помещений составит 2,5 га, а сумма инвестиций — более 100 млн руб.

РЫБА ПЛЫВЕТ В ПЕРЕРАБОТКУ

В Новороссийске работает крупная рыбопромышленная компания ИП Атанов. Годовой вылов товарной рыбы составил порядка 10 тыс. т. В 2019 году на базе рыбопромышленной компании, при поддержке администрации города, был организован сельскохозяйственный кооператив СППСК «База Флота», в котором были объединены все хозяйствующие субъекты, занимающиеся рыболовством. Кооператив занимается переработкой рыбной продукции, которую как реализуют на территории РФ, так и экспортируют в страны ближнего зарубежья.

1200 КОЗ

В администрации Новороссийска отмечают, что за последние 2–3 года появилось много новых крестьянско-фермерских хозяйств в отрасли животноводства. Одним из крупных инвестпроектов является проект строительства козоводческой фермы на 1200 голов. «В 2020 году, несмотря на то, что это был сложный год ограничений, связанных с распространением новой коронавирусной инфекции, администрация Новороссийска заключила соглашение о намерениях в сфере инвестиций с крестьянским хозяйством "Цемдолинское", в лице главы хозяйства Владимира Плутенко», — рассказывает Игорь Дяченко.

В сентябре 2020 года была завезена первая партия животных

